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Ov/wo:

Yroye.: AM:

APATHPHYEIY: KAaotd pifAia/onueadoes. Kkewtd kivntd & vrodoyotés (calculators).
Arateirar n tripnon aAgapnuxng katavouns: A-A — . Xiyua, M-Q — Augp. Yapdron.

Ocpa 1: (18%) Eotw n cuotoryia giktpwy (filterbank) tou napuxdtw oyfuato, ye:

, 1, |w|l <7/2
Jw _ —_— N >

Hy(e’¥) = { 0, 1/2<w| <7, T Hy(z) > l2—>yl[n]
: 0 |Cd‘ S 7T/2 R lz

Ho(el¥) = ) > HYz) > BV

2(e”%) { 1, 7/2<|w|<m. &
, = , sin(mn/4)
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Ocpa 2: (18%) Eotww autioté FIR giktpo ye tic e€hc Bdtnrec:
e Eivor ypouuxhc gdong tonou Il ye M = 6, dnh. h[n] = —h[6—n], yian=0,1,...,6.
o Eyet npoypatixr xpovotixd andxplon (hln] € R).
e 'Eva and o undevixd tou Pploxetan otn Véon + j V2.
o H andxpion ouyvéntde tou oto w = /2 woltu ye H(el*) on 2.
Me {dom Ti¢ napandve TAnpogopled:
(a) Ipoobdiopiote dha Ta UNdBeVIX TOU Xou GYEDIAGTE TO BLdypauUo TOAWY Xou UNDEVIXGDY TOU.
(b) Beeite tn ouvdptnon yetagopds tou, H(z).

(c) YYEOLEO TE EVaL OLdy ool LAOTIOMG NS TOU, EXUETAAAEVOUEVOL T1) GUUUETEIN TNG XPOLG TIXYS
TOU AmOXPIONS, YPNooTolwyTaS 2 toh/otéc (ayvoriote moh/ouolc ye — 1).

Ocpa 3: (20%) Oewpolye t0 katwrepatd (lowpass) giltpo Butterworth td&ne N = 3 xou

ue cuyvotnta andoPeong ota 3 dB lon ue w, = /2, oyedLooUEVOo Yenouloroiwvtag 1 uédodo
ToU Bi-ypouuxol uetaoynuatiopol (bilinear transform):

(a) Tmoloyiote T cuvdptnon petapopdc tou giktpou, H(z).
(b) Lyedidote to didypoya Lhomoinoc tou o kavovikij poper (direct form II).
(c) Lyedidote 0 ddrypopar UNOEVIXMDY X0t TOAWY TOL.
TIIOAEIZH: O evdidueceg Tpdlel TeoxOTTOUY To EOX0AA oV ATOPUYETE TNV TAHEY AvaTTUEN

Tou mopovopaoTth e He(s), xpotdvtog Tov xatdAANho »g YIvOUEVO BU0 TOAUWYOUGY (Ue
TEAYUATIX00C OLVTENEC TEC) TELY EQUPUOCETE TO Ol-YQPUUUIXO UETACY NUATIOUO.




Ocpa 4: (18%) Eotww éva ofua z[n] vpiotaton plo un emduunts mopaudppnon (m.y., xotd
N UETAB00Y| Tou Péow evide xavahiol) amd éva giktpo, Hy(z), mou €yel didypauuo TOAWY xou
undevixdv 6mwe oto oyfua, divovtag oty €€odo éva akhowwuévo ofiua y[n|. [vwpeilouue
enione yw to @iktpo autd, b 1 €€0do¢ Tou oe eicodo x[n] = (—1)" woltw ye To oA
elo6dou, Onh. yln] = (—1)".

(a) Hpoodoplote T cuVdETNOY UeTUPOEdS Tou Giktpou, Hy(z).

(b) Hpoodiopiote 0 cuVdpTnoN UeTAPOPdS evotalols xon outiatol giktpou, H.(z), to onolo,
btav epopuocTel oty 2000 TOU TOPAUOPPWUEVOU GHUATOS, Y[n, diver ofua ’[n] ue to
(B0 pétpo glopatog OTwS Tou ofatog e106dou, dnh. | X'(e7¥) | =| X (e/¥) |, avtiotad-
wiovtag dnA. ueptx®e TV mapopdegwon tou z[n] and 1o Hg(z). Lyedidote eniong 1o
OLdrypapar TOAWY o Undevixdy tou H.(2).

x[n] yln] x/[n] -2
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Ocpa 5: (26%) Ta nopaxdtw epwthuoto ebvar aveldptnta:

(a) Bpeite v xuxhixr; cuvéMEn wixoug 24 Seryudtwy (o€ xhelo T pop®t, oyt aprduntxd!),
(5[n—6]) ( (u[n]—uln—24]) cos(ﬂn/él)) ,

(Onh. éyovtac Vewphoet to orjua cos (T n/4) undevixd extdc tou dloothuatog [0,23]).

(b) Eotw 1o ofjua z[n] = sin(rn/12), ue —oo < n < 400, 0L onOlOU TO Ydoua YENoUUE
vo. utohoyioouue yenouomolvtag 1 u€Vodo e mapadlpwone xaL TO UETACY NUATIOUO
DFT. I'a to oxond autd Stakéyouue dUo TUTOUS TapaUEWYV:

e To opoywwvio mapdidupo urxoug 24 detyudtwy, w%{) [n].
e To tporonoiuévo napdupo Hamming prxoug 24 derypdtwv, nou tpoxdTTeL and 1o
TuToAOY0 ue M = 24, ahd pndevilovtag Tov TEAeLTOl0 CUVTERESTH), wgf) [24] = 0.

Kot 61i¢ 000 mepimtooelg, onh., Yewpoiue 6TL xatahryouue ue 24 detypota tou ouatog
oto Sdotnua [0,23] molhamhactaouéva Ye TRy avtioToyn cuvdeTnon Tou o) vpou,
dnh. T z[njwin], yiu n = 0,1,2,...,23. Yrnoloylote xu oyedidote tor Qdopata,
Xulk], yio kB = 0,1,2,...,23, tou napodupwuévou oHUATOS 0TI 800 TEPITTWOELS UE
yerion DET urxoug 24 deryudtov. EyohdoTe TUYOV SLPOoRES TOU TOQATTPELTE.



